

中共中央举行 纪念胡耀邦同志诞辰110周年座谈会

习近平发表重要讲话

新华社北京11月20日电 中共中央20日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念胡耀邦同志诞辰110周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,要认真学习胡耀邦同志的崇高精神风范和优良作风,不忘初心、牢记使命,坚定历史自信,增强历史主动,以一往无前的奋斗姿态扎实推进各项事业。

中共中央政治局常委蔡奇主持座谈会,中共中央政治局常委李希出席座谈会。

习近平在讲话中回顾了胡耀邦同志的光辉一生和卓越贡献。他指出,胡耀邦同志是历经考验的忠诚的共产主义战士,伟大的无产阶级革命家、政治家,我军杰出的政治工作者,长期担任党的重要领导职务的卓越领导人,为民族独立和解放、社会主义革命和建设、改革开放和社会主义现代化建设建立了不朽功勋。

习近平强调,胡耀邦同志志存高远,在为共产主义不懈奋斗的长期实践中表现出坚韧不拔的革命意志。全党同志要像他那样坚定理想信念、对党忠贞不渝,积极投身中国式现代化建设,为实现远大理想和共同理想奋力拼搏。

习近平指出,胡耀邦同志注重一切从实际出发,为推进马克思主义中国化和实现组织路线拨乱反正作出了重要贡献。全党同志要像他那样坚持实事求是、矢志追求真理,自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,在推进新时代中国特色社会主义的伟大实践中不断展现马克思主义真理力量。

习近平强调,胡耀邦同志积极倡导和推进改革开放,为推动社会主义现代化建设倾注了大量心血。全党同志要像他那样勇立时代潮头、锐意改革创新,用啃硬骨头的精神进一步全面深化改革,不断解放和发展社会生产力、激发和增强

社会活力。

习近平指出,胡耀邦同志人民情怀真挚深厚,为发展经济、让人民尽快过上好日子做了大量实事好事。全党同志要像他那样始终心系人民、做到利归天下,自觉践行党的根本宗旨,走好新时代党的群众路线,以扎实奋斗不断增强人民群众获得感幸福感安全感。

习近平强调,胡耀邦同志高度重视端正党风,为发扬党的优良传统和作风树立了光辉典范。全党同志特别是领导干部要像他那样保持一身正气、处处以身作则,锲而不舍落实中央八项规定精神,坚决抵制不正之风和腐败现象,始终保持共产党人清正廉洁的政治本色。

蔡奇在主持座谈会时说,习近平总书记的重要讲话,回顾了胡耀邦同志为党和人民建立的不朽功勋,号召全党同志学习胡耀邦同志的崇高精神风范和优良作风,具有很强的政治性、思想性、指导性。我们要

认真学习领会,抓好贯彻落实。要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,凝心聚力、奋发进取,以对中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

座谈会上,中央党史和文献研究院院长曲青山、中央组织部分管日常工作的副部长黄建发、中央党校(国家行政学院)分管日常工作的副校长(副院长)谢春涛、共青团中央书记处第一书记阿东、湖南省委书记沈晓明先后发言。

石泰峰、李干杰、李书磊、李鸿忠、陈文清、刘金国、王小洪、张升民出席座谈会。

中央党政军群有关部门、湖南省负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,胡耀邦同志亲属、生前友好和家乡代表等参加座谈会。

李强同赞比亚总统希奇莱马会谈

新华社卢萨卡11月20日电(记者 应强 彭天潇)当地时间11月20日上午,国务院总理李强在赞比亚总统府同赞比亚总统希奇莱马举行会谈。

李强首先转达习近平主席对希奇莱马总统的亲切问候和良好祝愿。李强表示,中国同赞比亚是好兄弟、好朋友、好伙伴。去年,两国共同庆祝建交60周年,习近平主席同美国总统先生在中非合作论坛北京峰会期间举行会晤,为中赞关系深化发展作出新的规划指引。中方愿同赞方进一步巩固政治互信,坚定支持彼此核心利益和重大关切,不断充实两国全面战略合作伙伴关系内涵,携手推进现代化事业,构

建更加紧密的中赞命运共同体,更好造福两国人民。

李强指出,中方愿同赞方以零关税举措在赞落地为契机,扩大双边贸易规模,发掘矿业、新能源汽车、人工智能等产业合作潜力,加强医疗卫生、农业、人力资源开发等民生领域合作,提升民众对中赞合作的获得感。双方要以2026年“中非人文交流年”为契机,密切各层级友好往来,深化文化、教育、旅游等交流合作,打牢两国合作的民意基础。

中方愿同赞方加强司法、警务、执法等合作,加强对两国合作的安全保障。坦赞铁路激活是中、坦、赞三国人民的共同心愿,三方要共同打造好这一高质量共建“一

带一路”标志性项目,加强政策协调,共同做好后续综合开发,带动沿线国家及地区实现更好发展。当前,单边主义、保护主义行为愈演愈烈,严重冲击国际体系和世界经济。中赞应当加强多边协调配合,同广大全球南方国家一道,维护国际经贸秩序和平正义,捍卫共同利益。

希奇莱马请李强转达对习近平主席的亲切问候和良好祝愿,热烈祝贺中共二十届四中全会胜利召开。希奇莱马表示,赞中友谊历久弥坚,是两国老一辈领导人亲手缔造的。我同习近平主席就深化赞中全面战略合作伙伴关系达成重要共识。赞方坚定恪守一个中国原

则,坚定支持中国人民反对“台独”分裂、争取完成国家统一的正义事业。赞方愿同中方赓续传统友谊,密切高层往来,拓展贸易、投资、矿产、农业、基础设施建设、人文等领域合作,做好坦赞铁路激活后续工作,提升铁路沿线经济发展效能,推动构建赞中命运共同体。赞方愿同中方继续深化在中非合作论坛框架内合作,积极落实北京峰会成果。赞方高度赞赏习近平主席提出的四大全球倡议,愿同中方加强多边协作,共同维护多边主义和自由贸易。

会谈后,两国领导人共同见证签署共建“一带一路”、人员往来、绿色矿产、新闻等领域合作文件。

外交部介绍汤加国王访华有关安排

新华社北京11月20日电(记者 曹嘉玥 朱超)应国家主席习近平邀请,汤加王国国王图普六世将于11月21日至27日对中国进行国事访问。外交部发言人毛宁20日在例行记者会上介绍有关安排和中方期待。

毛宁表示,图普六世国王时隔7年再次对中国进行国事访问,对推动双边关系发展具

有重要意义。访问期间,双方将就双边关系以及共同关心的国际和地区问题深入交换意见。

“汤加是中国在太平洋岛国地区的好朋友、好伙伴。中方高度重视同汤加的双边关系,愿同汤加一道,以图普六世国王此访为契机,推动两国关系不断迈上新台阶。”毛宁说。

党的十八大以来 我国累计改造30多万个老旧小区

新华社北京11月20日电(记者 王优玲 郑钧天)住房城乡建设部住房保障司副司长潘伟在新华社20日推出的“中国经济圆桌会”大型全媒体访谈节目中介绍,党的十八大以来,我国累计建设各类保障性住房和棚改安置住房6800多套,1.7亿多住房困难群众圆了安居梦;改造30多万个老旧小区,惠及1.3亿多城镇居民。

潘伟表示,党中央、国务院十分关心和重视解决群众住房困难问题,各地通过建设保障性住房,开展棚户区、老旧小区、城中村和危旧房改造等多种方式,不断改善人民群众居住条件和生活环境。

在介绍具体举措时,潘伟表示,我国加快保障性住房建设,着力保障困难群众基本住房需求,指导各地在对低保家庭实现应保尽保基础上,因城施策保障困难家庭基本住房需求。

在体系上,构建了多层次住

房保障体系,包括公租房、保障性租赁住房和配售型保障性住房,分别对低保家庭、新市民、青年人等不同群体作出相应安排。在方式上,坚持货币补贴和实物保障相结合,以需定建、以需定购,多种方式筹集房源,再根据百姓需求,宜租则租、宜售则售。

同时,我国抓紧实施一批关系群众切身利益的改造项目,特别是聚焦群众急难愁盼问题,对风险隐患突出、居住环境脏乱差的棚户区、老旧小区、城中村、危旧房等,优先作出改造安排,改善居住环境,让群众住得更方便、更舒心、更美好。

在政策上,给予税收优惠、金融贷款、土地规划、中央补助等支持,多渠道筹措改造资金;坚持“留改拆”并举,根据群众需要和房屋不同特点,通过改造、加固、重建等多种方式实施改造,让人民群众在住房安居上有更多获得感、幸福感、安全感。

“纳新”! 亚投行成员总数增至111个

新华社北京11月20日电(记者 任军)记者11月20日从亚洲基础设施投资银行(亚投行)了解到,近日,亚投行理事会已批准哥伦比亚加入亚投行的申请。

至此,亚投行成员总数增至

111个,遍布世界六大洲,覆盖世界人口的81%和全球国内生产总值的65%。

亚投行是由中国倡议发起、57国共同筹建的国际多边开发银行,于2016年1月正式开业运营。

社会主义核心
价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

舟山市自行设计作品